

“酱油一哥”海天陷入“双标”风波？

涉事企业：各国标准没有高低之分、优劣之分

行业协会：支持企业依法维权追究造谣者法律责任

近日，作为中华老字号品牌的“酱油一哥”海天味业被多个抖音短视频账号爆料——国内售卖的海天酱油含食品添加剂，而在日本售卖的海天酱油却零添加，因此质疑海天味业在执行“双标”。海天味业在4日深夜回应称，各国对食品添加剂的标准没有高低之分、优劣之分。5日，中国调味品协会也发声称，标准本身不存在高低之分，支持此次受影响的企业的依法维权，追究网络造谣者的法律责任。



专家说法

消费者应理性看待食品添加剂

“大部分食品都讲究符合大众口味，食品添加剂能进一步弥补原料的不足，使其符合消费者的期待，只要量不超标，对人体没有伤害。”某位食品行业的业内人士接受采访时表示。以葡萄酒为例，葡萄酒的主要添加剂是焦亚硫酸钾，与酸接触会释放出刺激性强的二氧化硫气体，具有较强的抑菌防腐作用。

南京康庄资产管理有限公司兼职医药研究员常成认为，零添加食品是厂商迎合大众对饮食健康追求的一种体现，消费者应理性看待食品添加剂。“消费者通常会把零添加、纯天然作为好的标准，但零添加不一定等同于完全健康，有食品添加剂的产品也不等同于低劣产品。”

多个视频账号称 海天酱油国内外产品“双标”

按照多个抖音短视频账号所称，国外售卖的海天酱油配料表上没有添加剂，只有水、大豆、小麦、食用盐、砂糖、小麦等天然原料，而在国内售卖的除了天然原料之外还有较多添加剂，包括谷氨酸钠、三氯蔗糖、苯甲酸钠等。由此，海天产品在网络社交平台深陷食品添加剂争议。对此，海天味业官方微博回应，“海天所有产品中食品添加剂的使用及其标识均符合我国相关标准法规要求。”

记者注意到，现行的行业标准“配制酱油”（标准号SB/T 10336-2012），该标准的起草单位

就包括“佛山市海天调味品食品股份有限公司”。据悉，上市公司海天味业被业内称为“酱油一哥”，以9月30日的收盘价（82.82元/股）计算，其市值高达3838亿元。

海天味业回应称 行业标准本身没有高低之分

4日23时许，海天味业发出声明称，各国对食品添加剂均有明确的法规标准，这些标准本身并没有高低之分、优劣之别。海天味业还在声明中表示，是有人企图用食品添加剂来误导消费者，企图用“双标”来挑起消费者和中国品牌企业的矛盾对立。声明中称：“产品一国一标，国内外食品行业乃至其他很多非食品行业都是这样做，这不意味着哪国

就一定比哪国好，也不意味着出口的就一定都比国内的好。”

5日，中国调味品协会在官方公众号也发表声明称，因各国的饮食和消费习惯不同，同一类产品的标准要求会有所不同。但是，标准本身并不存在高低之分。该协会还表示，“（我们）支持因舆情受到影响的调味品企业依法维权，追究网络造谣者的法律责任。”

据《成都商报》报道

泰国一幼儿园恶性伤害案致38人死亡

凶手曾是警察，案发前因涉毒被开除公职

当地时间6日，泰国农磨兰普府一家幼儿园发生一起恶性伤害案，已造成至少38人死亡，其中包括24名儿童。7日，泰国警察总署署长丹荣萨、农磨兰普府府尹及其他相关部门官员就该起恶性伤害事件召开新闻发布会。

凶手曾是警察 案发前因吸毒被开除公职

据介绍，当天在农磨兰普府发生恶性伤害事件，目前已造成38人死亡，另有多人受伤。当地一家幼儿园是主要凶案现场，袭击者最先在幼儿园外行凶杀死多人，后闯入幼儿园用刀砍杀正在午休的儿童，并用枪射杀教师。随后袭击者开车离开作案现场，遇到阻拦的人便撞上去并开枪射杀，又造成多人死亡。凶手回到家中后将妻子和孩子杀害，最终开枪自杀。

据悉，袭击者名叫潘亚·卡姆拉布，是一名泰国前警察，因吸毒被开除公职。当地官员表示，凶手首先射杀了四五名工作人员，其中包括一名怀孕8个月的老师。据泰国媒体报道，泰国总理巴育于7日上午前往事发地安抚受害者家属，他要求各部门全力帮助受害家庭。为表示哀悼，泰国全国政府机构7日降半旗一天。

民间拥枪率高 枪杀案死亡率堪比美国

据了解，虽然大规模枪击事件很罕见，但泰国私人纠纷中的枪杀案频频出现，枪杀案死亡比例堪比美国。小型武器调查机构研究数据



一名遇难者的母亲在泰国农磨兰普府发生枪击事件的保育中心外哭泣。

显示，2017年，全球枪支超过10亿支，泰国排名高居全球第13位，在东盟国家中居于榜首。

泰国的枪械研究员朱蒂马斯表示，泰国的枪杀案包括涉及非法枪支的枪杀案，有许多都是因为情侣间吵架所引起的，“这样的事情泰国媒体一个月至少会报道几次。”《曼谷邮报》援引枪械数据库网站的数

据报道称，泰国有6900万人口，民间拥枪数达1034.2万支，拥枪率高达15.1%。普通人获得枪支也非常容易，人们在网上可以轻易找到私人卖家，有时还可以打折。有网友调侃称，“在泰国买枪比买菜还简单”，而一把普通的手枪均价是9万泰铢左右（约合1.7万元人民币）。

综合中央电视台、《新京报》报道

瑞典公布初步调查结果

“北溪”天然气管道泄漏 遭蓄意破坏“嫌疑增大”

据新华社电 瑞典安全局6日宣布，该局对“北溪-1”和“北溪-2”天然气管道泄漏点的现场调查已完毕，瑞典附近的“北溪”管道泄漏点周围海域已被解封。

瑞典安全局当天在一份新闻公报中说，该局负责对“北溪”管道泄漏事件进行调查，并由一名检察官领导。目前现场调查工作已经完成，对该海域的封锁已解除。公报说，瑞典安全局自上周末开始的现场调查表明，瑞典专属经济区内的

“北溪-1”和“北溪-2”天然气管道附近发生了爆炸，对管道造成了严重破坏。该局将对在现场采集到的材料进行处理和分析。安全局认为现场调查“增加了蓄意破坏的嫌疑”。

此前，瑞典拒绝了俄罗斯参与“北溪”管道泄漏事件调查的要求。俄对外情报局局长纳雷什金对媒体表示，俄方正在对“北溪-1”和“北溪-2”天然气管道发生损坏进行调查。俄方已有的材料显示，这起事件背后有“西方痕迹”。

世卫组织发布示警

冈比亚66名儿童死亡 疑与印度止咳糖浆有关

据新华社电 印度卫生部6日说，印方已着手检测印度梅登制药有限公司生产并出口至西非国家冈比亚的4种感冒和止咳糖浆样本。此前一天，世界卫生组织发出警告，认为这4种糖浆可能与冈比亚66名儿童死亡相关。

世卫组织说，实验室分析显示，上述糖浆内二甘醇和乙二醇这两种污染物含量“不可接受”，这些具有毒性的成分可导致急性肾损伤。路透社援引印度卫生部消息

报道，上述出口至冈比亚的糖浆样本已被送回印度实验室检测，政府将视检测结果采取后续措施。另外，印方已要求世卫组织分享其认定糖浆与死亡病例间因果关系的报告。

就何时分享报告，世卫组织发言人哈里斯没有回复记者询问。她说，梅登制药公司和印度方面提供的信息表明，调查人员已前往这家公司的工厂，世卫组织在等待印方调查结果。